



致全市广大教师和教育工作者的慰问信

全市广大教师和教育工作者:

值此全国第37个教师节来临之际,中共郑州市委、市人民政府向辛勤耕耘在教育战线的广大教师和教育工作者,致以节日的祝贺和诚挚的慰问!向长期以来关心、支持郑州教育事业健康持续发展的社会各界人士,表示衷心的感谢!

教育是国之大计、党之大计,教师是立教之本、兴教之源。近年来,全市广大教育工作者深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,以争做“四有好老师”、当好“四个引路人”为标杆,以让每个孩子享受

公平而有质量的教育为己任,潜心育人、孜孜不倦,爱岗敬业、无私奉献,用真心爱心细心支撑起了中小学午餐和课后延时服务“全覆盖”,同心同向开启了“美好教育”高质量发展的新篇章,赢得了社会各界的广泛赞誉。你们无愧于党和人民的信任与重托,无愧于人民教师的光荣称号!

今年暑期,面对汛情、灾情、疫情交织叠加,广大教师和教育工作者积极响应党委、政府号召,逆行而上、冲在一线,以执笔之手守护人民安康,以勇毅笃行展示“师者榜样”,为防汛抢险、灾后重建、抗击疫情、返校复学做出了积极贡献。

当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记关于河南郑州的重要讲话指示批示精神,按照省委、省政府提出的当好“国家队”、提升国际化要求,加快打造国家创新高地、国家先进制造业高地、国家开放高地和国家人才高地“四个高地”。这些目标的实现离不开高品质教育的支撑,离不开广大教育工作者的积极参与。希望广大教师认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,始终不忘立德树人初心,时刻牢记为党育人、为国育才使命,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领,努力培养德智体美劳全面发展

的社会主义建设者和接班人,为国家中心城市现代化提供源源不断人才和智力支撑!各级党委、政府要认真落实国家、省加快推进教育现代化的各项部署,坚定不移实施教育优先发展战略,加强教师队伍建设,以更加务实举措营造安心从教、热心从教、静心从教的良好环境,合力办好人民满意的“美好教育”!

祝愿全市广大教师和教育工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共郑州市委
郑州市人民政府
2021年9月10日

“出彩河南人”2021“最美教师”揭晓 郑州三位老师获“最美”

看看郑州“最美”三位老师

深耕基础理论 她创造了“中国标准”

梁静,郑州大学电气工程学院院长,在取得博士学位后,她拒绝了地方政府机关、国外科研机构抛来的“橄榄枝”,回到家乡郑州工作。

在智能优化算法方面,梁静创新性地提出了多种新型高效的智能学习策略,相关论文被30多个国家的相关研究团队引用4200余次。在优化算法测试评价方面,设计了新的复合型标准测试函数集,发表的相关技术报告总引用超过3700次,目前已被全世界67个国家和地区

45个学科领域的学者认可和使用,实现“中国标准”衡量世界计算智能。

在算法的实际应用方面,她成功地将所提出的新型智能优化算法应用于许多实际应用问题中,产生良好的经济效益。

针对新时期大学生教育呈现的新特点,她结合学科专业,以实际应用为导向,以社会需求为目标,尝试教学改革,注重培养学生研究和解决实际问题能力。在她的指导下,一大批优秀学子取得傲人的成绩。



梁静

春风化雨,她是学生们的“中基妈妈”

崔姗姗,河南中医药大学中医学院中医基础理论教研室教授,在高校教师这个岗位上耕耘了36个春秋。一提起崔老师,学生们会亲切地称她为“中基妈妈”。

学生一进校,崔姗姗就会制作学生个人信息卡,详细记录学生的性格爱好、选择学习中医的初衷等,帮助新生度过“心理失衡期”。

学生生病了,她熬粥送至床前;学

生遇到危险时,她像母亲呵护孩子;她出钱为困难学生买学习资料,编写教学辅导资料免费发给学生。在她的带领下,在我省执业医师考试中,学生们的中基成绩全国排名第一。

已经毕业的学生还经常和“中基妈妈”联系,汇报他们的学习和工作,节日里,满屏的“我爱崔妈妈”是对崔姗姗最好的肯定与认可。



崔姗姗

“最暖”班主任,52份盒饭感动学子

朱奎鹏是郑州市第101中学的老师,从教10余年,是学生们心中“最暖”的班主任。

学生小董不会忘记,在2012年7月的一次考试中,他忽然晕倒,是朱老师与校医一同把他从四楼抬至一楼,送上救护车……

学生小郭不会忘记,2013年9月,他因文理分科不适应,出现严重的厌学情况,以至休学回家。是朱老师多次家访,与他沟通交流,帮他走出厌学阴影。随后,他多次名列班级第一。

2017年,朱奎鹏担任毕业班班主任,在一次模拟考试中,学生们的成绩普遍不理想,心情低落,朱奎鹏在体育馆给大家上了一堂激励课。结束时正值午饭时间,朱奎鹏走到体育馆一角掀开桌布,精心准备的52份盒饭感动了每一位学生。

每每接手新班级,朱奎鹏会通过与学生一起制作“指纹树”等方式,增强班级的凝聚力。作为高三毕业班的班主任,朱奎鹏会提前了解学生的目标学校,给每人定制理想大学的校徽,激励学生积极向学。



朱奎鹏

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)致敬最美的你!昨晚,“出彩河南人”2021“最美教师”发布,11位优秀教师获“出彩河南人”2021最美教师称号,2位教师获特别奖。

发布仪式上,“出彩河南人”2021“最美教师”正式揭晓,他们是禹州市花石镇观音堂小学教师王变变、靳源统,濮阳县文留镇东王庄小学教师王爱红,林州市采桑镇第一初级中学教师元建周,漯河市高级中学教师申中华,郑州市第101中学教师朱奎鹏,河南师范大学教师刘安娜,新乡县大召营中学教师张峰,沁阳市龙泉中心小学教师陈佩,河南中医药大学教师崔姗姗,郑州大学教师梁静。

另外,郑州大学教师周荣方、太康县清集镇二郎庙小学校长张鹏程,被组委会授予“出彩河南人”2021“最美教师”特别奖。